

La Batalla

Organo de la Federación Comunista Ibérica y Portavoz del Bloque Obrero y Campesino

FEDERACION COMUNISTA IBÉRICA

Trascendental Congreso de nuestro Partido

El fascismo en marcha

El domingo han tenido lugar en diferentes lugares de España grandes concentraciones contrarrevolucionarias.

Maura, el fatídico Maura, ha hablado en Castellón de la Plana y en Valencia lanzando el grito de guerra.

Pero donde la provocación fascista ha adquirido proporciones mayores ha sido en Zaragoza.

Ya no eran los «pseudo-republicanos» de derecha, sino, abiertamente, los carlistas, el fascismo.

Hicieron el mitin en el Frontón, viéndose abarrotado.

Previamente, con el afán de provocar habían repartido profusamente unas octavillas insolentes desafiando a republicanos, socialistas, comunistas y sindicalistas.

Se sentían seguros y protegidos, además, por las fuerzas del gobierno.

Se hizo el mitin, que fué una letanía de provocaciones, en medio del delirio de los fascistas.

Los obreros de Zaragoza, de todas las tendencias, reaccionaron valientemente contra la canalla fascista. Los guardias de asalto (¿guardias de la República?) protegían a los fascistas contra los obreros que encarnaban el sentido republicano, revolucionario.

A pesar de todo, la contrarrevolución ha sido golpeada fuertemente por los trabajadores de Zaragoza. ¡Bravo, mañicos! Habéis dado el ejemplo a todo el proletariado peninsular.

La contrarrevolución se siente fuerte y se lanza con ímpetu al asalto.

Hace unos días intentaba celebrar un mitin en Sabadell que, afortunadamente, fué ahogado por los trabajadores de allí.

En Barcelona, en cambio, pudo realizarse sin encontrar resistencia.

¡Trabajadores! La reacción avanza a paso de carga. Lo ocurrido en Zaragoza no es más que una chispa. Hay que reaccionar. No nos dejemos avasallar. Para impedir el avance fascista hay que unir todos nuestros esfuerzos. Hay que hacer el frente único.

¡Abajo el fascismo!
¡Viva el Frente Único Obrero!

Un paso de la Esquerza hacia el fascismo

El Congreso que ha celebrado estos días la Esquerza de Cataluña ha demostrado cómo este partido pequeño burgués empieza a orientarse hacia el fascismo.

En la elección del Comité Ejecutivo han sido vencidos aquellos elementos republicanos de una cierta tradición como Aiguadé, Gasol, Casanovas, etc. Y ha salido triunfante el equipo Dencás y Badía.

Dencás y Badía, jefes de los «escamots», representan la tendencia fascista dentro de la Esquerza. Poseen ya una organización armada, que en varias ocasiones—y la última durante la huelga general de mayo—ha operado como una milicia fascista.

El fascismo gana visiblemente terreno aun en los medios pequeño-burgueses.

La Revolución peligr.

Teléfono de «La Batalla»

2 5 5 7 3

El Congreso de la Federación Comunista Ibérica ha tenido lugar, en Barcelona, durante los días 23, 24 y 25.

La sala de actos del local central del B. O. C., amplia, capaz, estaba rebosante. Había 147 delegados directos y, además, el Comité Central dimisionario y los camaradas que formaban parte de las Ponencias. En total, 173, concurrentes.

Dado este número tan grande de delegaciones, los camaradas que quisieron asistir como espectadores, tuvieron que amontonarse sobre sillas, mesas, en los balcones.

La sala, artísticamente decorada daba una impresión altamente atractiva. En las paredes: «Trabajadores de todo el mundo, uníos», «Comunistas, trabajemos en los sindicatos», «Acordados de los presos». En el fondo, una magnífica bandera con la hoz y el martillo entrelazados, y sobre ella, presidiendo, el retrato de Lenin.

Las nutridas delegaciones representaban nuestro movimiento en Cataluña, Levante y Castilla. Las secciones de la F. C. I. en Asturias y Aragón saludaron al Congreso mandando su adhesión.

PRIMERA SESION

El Congreso se abrió el día 23, a las diez de la noche, con un discurso inaugural pronunciado por el compañero Arquer, recordando a los camaradas nuestros caídos durante el transcurso del período anterior y dedicando un saludo entusiasta a los compañeros encarcelados.

Se nombra una amplia delegación integrada por camaradas de las diferentes regiones para que el domingo por la mañana vaya a visitar a los compañeros presos.

Es elegida la Comisión Revisora de Cuentas y la Comisión de Credenciales.

Se aprueba el Reglamento interior del Congreso y se suspende la sesión hasta el día siguiente a las nueve de la mañana.

SEGUNDA SESION

Se abre la sesión a las nueve de la mañana del sábado. Presidente: Marsá, delegado de Levante.

Al empezar la segunda sesión se nombra como presidencia de honor a nuestros camaradas presos.

Se lee una carta de las camaradas Masferrer, Escalera, Ramos, Buil, Matabosch, saludando al Congreso.

El camarada Maurín, secretario general, informa durante dos horas de la marcha del partido durante los quince meses que han transcurrido desde el II Congreso de la Federación Comunista C. B. y el actual, Primero de la F. C. I. Se extiende señalando los progresos hechos en todos los dominios de la actividad y haciendo las críticas correspondientes.

Después de breves aclaraciones, el informe es aprobado por unanimidad.

Comienza luego el debate político. El camarada Maurín, ponente, desarrolla el tema «La fase actual de la Revolución española», haciendo un análisis del proceso revolucionario, de la relación de fuerzas y de los objetivos que debe proponerse el proletariado.

El discurso se interrumpe a la una de la tarde.

TERCERA SESION

El Congreso continúa sus trabajos a las tres de la tarde.

Se lee una carta de la sección de la F. C. I. en Asturias saludando al Congreso.

El compañero Maurín termina su exposición señalando cual ha de ser la táctica del partido.

Se pasa a la discusión de las Tesis políticas.

Presentan enmiendas los camaradas de las delegaciones de Madrid, Sabadell, Villanueva, Célula 27 de Barcelona, Gerona, siendo aceptadas.

Las Tesis políticas—que publicamos en este número de LA BATALLA—, son aprobadas.

Se entra en otro punto del orden del día: «Organización».

Informa el compañero Fuster indicando las enmiendas propuestas que acepta la Ponencia.

La delegación de Madrid, camarada Gironella, lee unas contra-tesis de Organización.

La sección madrileña de la Federación Comunista Ibérica, hace la crítica del sistema celular de organización establecido en los partidos comunistas, indicando los graves inconvenientes que entraña. Propone, finalmente, la fusión del Bloque Obrero y Campesino y la Federación Comunista Ibérica en un solo organismo.

Se entabla debate acerca de la pro-

El Congreso de la Federación Comunista Ibérica puede ser calificado de trascendental. Señala el comienzo de una actuación más amplia de nuestro partido en el sentido general.

La Federación Comunista ha hecho grandes progresos, ha afianzado sus posiciones.

El éxito obtenido se debe, en primer lugar, al acierto de su línea política. En todo momento, la F. C. I. ha señalado el justo camino a seguir por la clase trabajadora. Esto ha prestigiado enormemente a nuestro partido delante de los trabajadores.

Un partido no ha de medir su peso específico por el número directo de afiliados con que cuenta, aunque sean muchos, sino por la influencia periferica que ejerce.

Es así cómo hay que aquilatar, especialmente, la importancia de la F. C. I.

La F. C. I. ha logrado arraigar firmemente en Cataluña lo que ha determinado la actual catástrofe del anarcosindicalismo.

El día que nuestro partido cuenta, proporcionalmente, con igual fuerza en la Península que hoy tiene en Cataluña, ese día la Federación Comunista será el alma del movimiento obrero en todo el país.

La F. A. I. se descompone. Va a la deriva.

El anarcosindicalismo se debate en la impotencia.

El Partido Oficial se deshace. Es una creación artificial.

El Partido Socialista está minado por una fuerte crisis interna a causa de la política reformista de sus jefes.

En cambio, la Federación Comunista Ibérica, partido obrero revolucionario, partido comunista, ha dado pruebas en el Congreso celebrado de una unidad inquebrantable, y de una gran solidez de pensamiento, de un ascenso indiscutible. He ahí la garantía de su marcha progresiva.

El Congreso de la F. C. I. delante de la situación política española ha tomado una resolución firme: La Revolución peligr. Sólo el esfuerzo energético y coherente de la clase trabajadora puede seguir impulsando la Revolución hacia adelante. Para ello precisa trabajar con ardor por el triunfo de lo que sintetizan nuestras tres consignas fundamentales: FRENTE UNICO OBRERO, FUERA DEL GOBIERNO LOS MINISTROS BURGUESES, GOBIERNO DE LA CLASE TRABAJADORA.

Es así cómo queda resumida nuestra línea política. Es en ese sentido que luchará de una manera decidida nuestro partido, directamente y a través de la organización de masas, Bloque Obrero y Campesino.

El triunfo de una política—la política que sintetizan las tres consignas anteriores—no depende del azar, sino que no puede ser más que el resultado de una acción conseguido mediante un instrumento: un partido sólido.

Es por eso que nuestro partido, percatado de su gran responsabilidad, ha decidido: 1.º Fortificar más aún sus posiciones en Cataluña y en la publicación del diario; y 2.º Aumentar su base en la Península.

¡Hacia el fortalecimiento de nuestras posiciones en Cataluña!
¡A la conquista de la Península!
¡Por un gran Partido Comunista!
¡Por el triunfo de la Revolución obrera!

LA NUEVA DIRECCION DE LA F. C. I.

COMITE CENTRAL

Maurín, Eusebio Rodríguez, Coll, Miravittles, Tusó, Bonet, Colomer, Fuster, David Rey, Arquer, José Sala, Doménech, Tarafa, Aroca, Serra, María Recasens, Montserrat, Portela, Gorkin, Magdalena, Escobar, Marsá, Rabasa, Rabinad, Farré Gassó, Rodes, Aguilá, Indigeta, Gayola, Parera, Ponsoda, Fortuny, Gibert, Padró, Reguerots, Oliva, Durán, Mateu, Viladrosa, Milá, Lorenzo, Sala, Bruguera, Rodríguez, Viola, José Mas, Torras, Vila, Iborra, Bosch, Armengol, Casajuana, Jorba, Urgellés, Moya, Bala, Aznar, Rebol, Carreras, Masferrer (Juventudes).

Secretario general: MAURIN.

El Comité Central, en su primera

sesión, celebrada después del Congreso hace los siguientes nombramientos:

COMITE POLITICO

Maurín, Miravittles, Arquer, Tusó, Bonet, Coll, Colomer.

COMITE DE ORGANIZACION

Rodríguez, Fuster, Doménech, David Rey, Tarafa, Tona.

PRESIDENTES DE COMISIONES DE TRABAJO

Control: José Sala.
Agraria: Montserrat.
Cooperativas: Serra.
Puro forzoso: Aroca.

Las demás Comisiones serán nombradas por el Comité Ejecutivo.

posición de los camaradas de Madrid, interviniendo varios delegados.

La delegación de Gerona propone, como la delegación de Castilla, que

Bloque y Federación constituyan una organización única.

Después de un amplio debate se acuerda que la creación del B. O. C.

El fascismo ataca de una manera insolente y atrevida. ¿Le dejaremos el terreno libre? Los trabajadores de Zaragoza nos han dado un hermoso ejemplo. ¡Bravo, maños!

CUARTA SESION

Se abre la sesión a las diez de la noche. Preside el camarada Casajuana. Prosigue la discusión a propósito de la cuestión de organización.

Diferentes delegaciones señalan sus puntos de vista, contestando el compañero Fuster por la Ponencia.

Al discutirse la composición del Comité Central, intervienen las Juventudes, estableciendo una animadísima discusión a propósito de los puestos que las Juventudes han de tener en el C. C.

El camarada Fuster expone la situación económica difícil en que se encuentra la dirección del partido. Hay un gran retraso en las cotizaciones, lo que determina una imposibilidad por parte del Comité Ejecutivo de poder atender a todas las necesidades.

Se acuerda regularizar las cotizaciones de las secciones al Comité Ejecutivo.

Teniendo en cuenta que se ha discutido ya el informe del Comité Ejecutivo, la cuestión política y la de organización, se procede a la elección de la nueva dirección.

Para el cargo de secretario general es reelegido el camarada Maurín.

Se nombra el nuevo Comité Central.

A las tres de la madrugada se levanta la sesión.

QUINTA SESION

Comienza a las diez de la mañana. Preside el compañero Rodes.

Se pasa a discutir la cuestión de Frente Único. Informa el camarada Colomer.

Intervienen diferentes delegaciones. Se propone por parte de una delegación que la F. C. I. entre en relación con las demás organizaciones comunistas y socialistas al margen de la III y II Internacional con objeto de coordinar la acción.

Contesta Colomer, diciendo que la Ponencia es opuesta en absoluto a que se vaya a la creación de una IV Internacional, como ha insinuado Trotsky. Lo que hay que hacer es trabajar por la reconstrucción de la verdadera Internacional, por la Internacional única.

Diversos camaradas, sobre la base de la exposición hecha por el ponente, apuntan sugerencias y apreciaciones que son tomadas en consideración.

Se aprueba la tesis de Frente Único.

Se pasa luego a discutir la cuestión sindical.

Informa el camarada Bonet.

Aguilá, en representación de Lérida, hace la crítica de la tesis oficial contraria a crear una nueva central sindical, abogando por ello. Razona su argumentación diciendo que los

CLARA ZETKIN

Clara Zetkin, la compañera de Rosa Luxemburg, ha fallecido, el día 20, a la edad de 76 años, en un sanatorio cerca de Moscú.

Hasta el último momento, Clara ha dado todo lo que ella era y valía por la causa proletaria. No hace un año, paralítica, casi ciega, salía de Moscú para Berlín con objeto de pronunciar el discurso de apertura del Reichstag. Era el diputado de más edad y le correspondía hacer la inauguración. La canalla hitleriana tuvo que escuchar en silencio la voz firme de aquella anciana que hablaba en nombre de la Revolución obrera. Era todo el proletariado alemán, todo un pasado memorable, eran Marx, Engels, Bebel, Rosa Luxemburg, Liebknecht; era la socialdemocracia de los tiempos heroicos, los espartaquistas, los mineros del Ruhr, los tejedores de Silesia, los insurrectos de Hamburgo... los que hablaban.

Clara Zetkin fué escuchada.

Cabía esperar que este gesto simbólico determinara una rectificación de la política seguida por la socialdemocracia y por el comunismo oficial.

No fué así, desgraciadamente. El discurso de Clara Zetkin fué el canto del cisne del proletariado alemán. El último discurso obrero que se ha pronunciado en el Reichstag. Después ya no ha hablado más que Hitler...

Clara Zetkin ha sido un ejemplo magnífico de inteligencia y de esfuerzo puestos al servicio de los trabajadores.

Solamente una clase heroica como el proletariado a quien le está reservado el porvenir puede dar mujeres de la grandeza de Rosa Luxemburg y Clara Zetkin.

Inclinémonos con emoción ante el nombre de la gran desaparecida.

sindicatos expulsados de la C. N. T. no pueden quedar en la situación actual, a la intemperie.

Bonet, por la Ponencia, contesta al camarada Aguilá, significando el carácter sectario que quiere imprimir al movimiento sindical, incurriendo en los mismos errores de la F. A. I., de los «treinta» y del P. O. Apunta la necesidad de ir a la celebración de una amplia Conferencia de unidad sindical, con el objeto de ir a la reconstrucción del movimiento sindical.

Buiria de Lérida, dice que hay que plantear las cosas con decisión. Hay solamente dos centrales sindicales, la C. N. T. y la U. G. T., y es alrededor de esta constelación que hay que discutir.

La delegación de Madrid dice que la cuestión sindical como las demás debe enfocarse desde un punto de vista general. Pues bien, la U. G. T. es hoy una fuerza sindical enorme. En la U. G. T. hay posibilidad de trabajar; existe una democracia sindical. El delegado, señala su propio ejemplo. Comunista declarado, está en la dirección de un determinado sindicato.

Gayola, de Gerona, dice que sea cual fuere el acuerdo que se tome, hay que acabar con eso de «Federación de Sindicatos expulsados». Ha de hacerse algo en sentido afirmativo.

El debate se prolonga. A la una y media de la tarde se suspende la sesión hasta las cuatro.

SEXTA SESION

Rodes, presidente, lee diferentes telegramas de salutación al Congreso, entre los cuales uno de un compañero, preso en la cárcel de Reus, otro de las Juventudes Comunistas de Lérida y otro enviado desde Madrid por los compañeros Gorkin y Portela, que son recibidos con satisfacción por parte del Congreso.

El camarada Maurín pide la palabra para proponer que el Congreso acuerde dar con entusiasmo la bienvenida a los camaradas que proceden de otras organizaciones han ingresado en nuestro partido desde el Congreso anterior. Son los camaradas Portela, Gorkin, Escobar, Magdalena, Prieto, Magre, Rovira, Carreras y el núcleo «Avanzada», de Figueras.

Se acuerda por aclamación.

Prosigue el debate sindical. Inter-

(sigue en la página tercero)



El Congreso de la F. C. I.

A las Cortes de la República

Señores Diputados:
Los obreros en paro forzoso no tenemos representación en el Parlamento, y no podemos, por lo tanto, mandar a un determinado diputado para que se haga eco de nuestros deseos.

Es por eso que nos dirigimos por medio de este escrito a los diputados de la República, amparándonos en el derecho de petición que tienen todos los españoles.

La Unión de Obreros en Paro forzoso, organización legal, agrupa a todos los obreros sin trabajo, y procura hacer triunfar sus justas reivindicaciones.

La República, desgraciadamente, no ha sido muy amable con nosotros los obreros parados.

A pesar de haber en el Gobierno tres ministros socialistas, y a pesar de ser la minoría socialista la más numerosa del Parlamento, los obreros parados nos encontramos tan abandonados o más que durante la Monarquía.

El subsidio a los obreros parados que existe en la mayor parte de los países, aun en los que ha triunfado el fascismo, no es conocido en España. En este sentido, vosotros, diputados socialistas, continuáis exactamente la política de la dictadura.

El obrero parado sin subsidio, sin derechos sindicales, sin perspectiva alguna ante sí, es un paria, que cae fácilmente bajo la influencia demagógica de las propagandas fascistas.

La burguesía procura crear organizaciones de parados que mediante unas limosnas trata de atraerlos al campo de la contrarrevolución.

En Barcelona hay, aproximadamente, cincuenta mil obreros en paro forzoso, según las estadísticas oficiales.

Estos obreros parados, de los cuales nosotros somos la representación, están totalmente abandonados. Somos tratados como perros sarnosos, y la expresión no es exagerada.

Nadie quiere saber nada de nosotros. Nadie quiere prestarnos ayuda alguna. Solamente hay una organización, el Bloque Obrero y Campesino, que ha demostrado sentir una verdadera preocupación por nosotros, iniciando una Conferencia del Paro forzoso y albergándonos para que no quedáramos a la intemperie.

Peró esto constituye una excepción.

El Ayuntamiento, durante los primeros meses de República, acordó dar a los hambrientos un rancho diario. Este rancho era una inmundicia bafosa, y, sin embargo, por centenares hacíamos cola para no morir de inanición.

Hace tiempo que esto ha terminado. El Ayuntamiento de Barcelona puede gastar siete millones de pesetas en la compra de la colección Plandiura—un verdadero despilfarro—, pero se niega a conceder ni una peseta a los obreros parados.

En el recinto de la Exposición de Montjuich hay una serie de palacios que permanecen cerrados, sin destinación alguna.

Nosotros hemos pedido al Ayuntamiento que nos cediera un palacio para poder cobijarnos, para no dormir al cielo raso, pero en vano.

El Ayuntamiento de Barcelona es tan sordo a los clamores de los trabajadores parados como vosotros, diputados de la República.

La Generalidad ha procedido de una manera análoga. Maciá, si alguna vez nos ha recibido, nos ha contestado con voz trémula que él no podía hacer nada.

Maciá no podía hacer nada por nosotros, pero él gana ciento veinte mil pesetas anuales; el presidente del Parlamento de vía estrecha de Cataluña, cincuenta mil pesetas; el Alcalde de Barcelona, setenta mil pesetas, etc.

La República tenía que haber dado un ejemplo de democracia. Sin embargo, este derroche, este desbordamiento, al lado de tanta miseria no puede más que llevarnos a la conclusión que esta República, ni remotamente, es el régimen que necesita la clase trabajadora.

Para terminar, señores diputados. Hace unos días, en manifiesto que se ha hecho público, trece diputados, al frente de ellos el fatídico Maura, han anunciado que se retiraban del Parlamento.

Esos diputados cobran mensualmente 13.000 pesetas.

Nosotros, obreros parados, sabemos por dura experiencia que cuando no vamos a la fábrica o al taller, no recibimos la semanaada.

No puede haber dos pesos y dos medidas.

Los diputados cobran mil pesetas mensuales por su «trabajo» de ir a las Cortes.

Los trece diputados, cuyo cabecilla es Maura, se han declarado, voluntariamente, en paro parlamentario.

NO DEBEN, POR LO TANTO, CONTINUAR RECIBIENDO EL SUELDO DE MIL PESETAS.

Pedimos a las Cortes que se acuerde destinar ese dinero, no mucho, pero no despreciable, a esta Unión de Obreros en Paro forzoso, para que pueda impulsar más y más la organización de los parados de modo que con su presión consigán, por fin, arrancar al Estado, al Ayuntamiento y a la Generalidad un SUBSIDIO DIARIO DE CINCO PESETAS.

Barcelona, 23 de junio de 1933.

El Presidente, **ANDRÉS SABADELL**

El Secretario, **E. DELMAS**

Vida obrera y sindical

TARRASA

Despoitismo burgués

Vivimos un caso típico de cinismo y de explotación proletaria. El industrial de esta ciudad José Guardiola Ros, ejerce sobre los trabajadores de su casa sus desplantes de burgués engreído y matón, y encontrándose por su manifiesta incapacidad, que su industria sufre un importante descenso en el volumen de negocios, quiere rehacerse de los descalabros cargados sobre las espaldas de sus obreros, a los cuales obliga a realizar doble trabajo del que normalmente les está asignado.

Cabe remarcar un detalle muy importante para hacerse cargo de la situación de los obreros de esta fábrica. En ella existen una serie de perros privilegiados (encargados) a los cuales el burgués trata y mimica con una excesiva atención: reuniéndolos con mucha frecuencia en ágapes suntuosos y francachelas, realizando excursiones costosas al extranjero, etcétera, todo esto a cambio de que exijan a los obreros de sus respectivas secciones un esfuerzo desnaturalizado. Pero no es esto todo: por ejemplo, en una sección determinada hay trabajo para 30 obreros, pues bien, con 15 hay que hacer el mismo trabajo. Y si alguno quiere protestar, en seguida el perro ladra y se echa encima de él, amonestándole que si no está conforme en su lugar pondrán otro, pues hay muchos que quisieran estar en su lugar, y naturalmente los obreros ante la fatídica perspectiva de encontrarse en la calle sin trabajo y con toda la secuela de miseria para su familia, callan y no protestan; y el burgués aprovecha esta actitud para patentar aun más sus bravuconadas, su matonismo y explotarlos sin miramientos de ninguna clase.

Esta deplorable situación a que han llegado los obreros de la casa Guardiola, más que una consecuencia de la patente desorganización sindical que padecemos, es debido a su falta de conciencia de clase, a las discrepancias que existen entre ellos y del gran número de confidentes que les rodean siendo ya esto último una derivación de aquella falta de conciencia de clase que hemos remarcado.

Obreros de la casa José Guardiola Ros! ¡Uníos! Formad un compacto frente único para acabar con vuestra situación insostenible. Juntaos en un haz indestructible para terminar de una vez con las exigencias y la explotación de vuestro burgués irascible. Sólo con la unión de todos vosotros en un sincero frente único lograréis abatir y hacerle morder su orgullo al burgués.

¡Uníos! Alistaos al Bloque Obrero y Campesino! Vuestro partido de clase os espera. Sólo con la unión de todos nosotros lograremos destruir a la nefasta burguesía.

¡Viva el B. O. C. y la F. C. I.!

UN OBRERO

De Administración

Urge que los camaradas paqueteros se pongan al corriente de pago con la Administración de LA BATALLA.

El retraso con que lo hacen un crecido número de paqueteros no hace sino crear dificultades al desenvolvimiento de nuestro semanario.

Instamos de nuevo a que liquiden sus cuentas. De lo contrario nos veremos precisados a suspender el envío de LA BATALLA a todo paquetero que no lo haga.

Los militantes de la F. C. I. y del B. O. C. deben trabajar en el sentido de que los encargados en recibir nuestro semanario vayan al corriente de pago.

Asimismo los paqueteros así que manden dinero se cuidarán de escribir explicando la distribución que hay que dar al envío.

SABADELL

Un acto fascista protegido por la guardia civil

Sabadell no es, ciertamente, un terreno muy abonado para la Reacción.

Sin embargo, hace unas semanas, la impopular «Acción Cívica Femenina» organizó un acto público en un teatro de la localidad en el que debía hacer uso de la palabra algún que otro mastodonte de la pandilla de damas estropajosas.

El tema de la conferencia era dedicado a la mujer.

Empezado el acto, unos cuantos «irrespetuosos» (?) empezaron a conjugar aquello de: «Quién tira piedras tira pipas...» desluciendo con ello la «solemnidad» del acto hasta que la tribuna se arriesgó a meterse con su dios y demás cofradía, provocando la interrupción del acto, no sin antes haber quedado algún ojo de beata un tanto amoratado y sin que la potencia divina, que está en todas partes, estuviera allí presente para prestarles algún socorro.

Esto parecía debía ser bastante para no reincidir.

Pero como esa canalla reaccionaria saben mucho del Don de la perseverancia y tienen abundantes horas para ello, puesto que no trabajan, he aquí que el martes de la semana pasada vuelven a la carga, organizando otro acto, esta vez «solo para mujeres», no sin antes haber obtenido la garantía de las autoridades locales, de que el acto sería protegido, si alguien quisiera perturbarlo.

Y así fué, en efecto.

Seis y media de la tarde. Hora en que los obreros salen del trabajo.

A pesar de no haber aparecido pasquines anunciadores del acto, ni de haber obtenido invitación oficial, fueron muchos los obreros, principalmente sindicalistas y comunistas, que se dirigieron hacia el lugar donde debía celebrarse la conferencia, «ávidos» de escuchar la palabra cálida de los propagandistas del bien... entendido y del bien... vivir a costa de los benditos trabajadores.

Ante la puerta del local fué congregándose gran número de obreros, pues la policía «muy republicana» protegía la entrada y no permitía el acceso a los hombres.

Empezaron a llover protestas contra la policía y contra el acto. Más trabajadores iban acudiendo. El ambiente empezaba a caldearse... Seguramente por esto se inflamaron unas cuantas sorpresas pirotécnicas, que al crepitar provocaron el hipo a las dos docenas de beatas y solteronas que se encontraban dentro del local.

De pronto, y a requerimiento de la policía acudió un piquete de la guardia civil con una actitud muy incivil y provocativa y gritando: «¿Quién dice que no correrán?... ¡Vaya si correrán!... ¡Cobardes!... ¡Canallas!...»

Ante esta irrupción a paso de carga de los guardadores del orden... burgués, el fabricante y católico 200 por 100, Garriga, de la fatídica casa «Humet y Garriga» se puso a aplaudir frenético, con cara no sabemos si cínica o idiota.

Pero los camaradas allí reunidos que no se arredraron, ni corrieron, ni mostraban gran interés en alejarse, a pesar del ruido de cerrojos y del malabarrismo de fusiles y pistolas que empujaban y amenazaban.

Cerca del local, custodiado por la guardia civil se había congregado una gran masa de trabajadores.

La indignación se reflejaba en todos los rostros.

Una comisión decide ir al Ayuntamiento para protestar ante las autoridades. A ésta le siguió una manifestación espontánea, dispuesta a que el acto no siguiera adelante.

Ante el cariz que iban tomando las cosas, las autoridades deciden suspender el acto y hacer retirar la guardia civil, pues el público, hombres y mujeres, se había estacionado de nuevo ante la puerta del teatro, a pesar de los requerimientos de los guardias para que nos alejáramos de aquel lugar.

Cuando después de mucho rato, y ante la presencia de nuevo de toda la fuerza de la guardia civil de pie y de caballo, empezaron a salir las concurrentes al acto, éstas fueron acompañadas por una lluvia de improperios y silbidos, que los guardias en vano se esforzaban en disolver y acallar.

Y así terminó el acto fascista, que por la negligencia y protección de las autoridades republicanas, podía terminar en tragedia.

Esta vez la reacción no ha podido salirse con la suya. Pero no cabe andar desprevenidos.

Los obreros habrán podido darse cuenta de que para cerrar el paso y abatir a la contrarrevolución amenazante, no pueden confiar en las autoridades republicanas que amparan y protegen el desarrollo del fascismo, enemigo sanginario de la clase trabajadora.

El caso que comentamos y los que se suceden en toda España son una prueba de ello.

Hay que organizar el frente obrero de todas las tendencias contra la reacción.

RAV.

VILALLER

La situación

Continúan los abusos del empresario de la carretera de Pont de Suert a Vilaller. Hace lo que le da la gana con los obreros, explotándolos inicua-

mente. Han sido inútiles las protestas realizadas. Los obreros son víctimas hoy del trato capitalista como lo eran durante la monarquía.

Hace algún tiempo pensamos sindicarnos pasando a formar parte de la C. N. T. Pero la desastrosa actuación de la C. N. T. nos ha hecho desistir. El proceder actual de la C. N. T. no es muy favorable para atraer a la clase trabajadora.

En cambio, la simpatía hacia el B.O.C. aumenta sin cesar. LA BATALLA es leída con un interés creciente. Primeramente llegaba aquí sólo un ejemplar. Ahora ya necesitamos veinticinco. Y creceremos más aún.

En estos rincones de la montaña seguimos con vivo interés la marcha ascendente del B.O.C. y cada vez más los trabajadores aceptan nuestros puntos de vista.

COSCOLLA

SANTA LEOCADIA DE ALGAMA

Al Gobernador civil de Gerona

No sé si es que habéis dado por atendida la súplica que os hicieren por instancia un grupo de campesinos de este pueblo echándola a la papelera o si es que las autoridades civiles de Santa Leocadia quieren burlarse de vos. Lo que hay es que habiendo remitido dos instancias a ese Gobierno Civil suplicando se hicieran desaparecer los emblemas monárquicos del estanco, en casa del mismo ex-Alcalde, e interesante que el Ayuntamiento ordenara limpiar el cementerio, pues a causa de la secularización del mismo, hace seis meses han quedado en él grandes montones de ladrillos y obra que afean extraordinariamente dicho sitio.

Además, ¿no es indecente que haya montones de escombros precisamente en las fosas donde descansan los difuntos pobres a los cuales sus familiares, por carecer de dinero, no han podido comprarles una artística tumba o un simple nicho?

Los mismos reaccionarios han comentado esta indecencia.

Como van transcurriendo los días y no se hace justicia, y los representantes de la misma en este pueblo, en vez de buscar armonía, procuran burlarse de los ciudadanos honrados mientras que en la Alcaldía existen comunicaciones sin disposición y en el Juzgado tramitaciones inicias.

¿En qué quedamos, señor Gobernador?

El pueblo pide justicia a las autoridades de esta República de trabajadores (?) de toda clase, y si ésta no la hace, deberemos tomarla por nuestras mismas manos, y para tomarla será preciso ir a la formación de un gobierno de la clase trabajadora.

Miguel CROS

CASTELLBISBAL

Formemos el frente único

Compañeros: Ya veis como actúa nuestro Ayuntamiento. Este Ayuntamiento que el 14 de abril de 1931 se declaró republicano. Estos hombres que para entrar en el municipio hicieron grandes promesas como las de rebajar el consumo, construir unas escuelas de las 22.000 pesetas que se obtuvieron de la estafa que se nos hizo con la venta del agua. Esa gentuza cavernícola y monárquica que una vez con el mando del pueblo han obrado del modo más brutal y explotador.

Y ya veis como son unos farsantes. No se ha rebajado el consumo, antes al contrario, lo han aumentado en un 10 por 100; ni se han construido las escuelas. En resumen: que han hecho todo al revés de lo que prometieron.

¿Cómo queréis, compañeros, que esa gente nos ayude cuando necesitamos su apoyo, siendo el alcalde el primer reaccionario del pueblo de Castellbisbal, el secretario un excelente lameconfesionarios y el juez un hombre de bien para los propietarios, que se negó a hacernos la revisión de contrato, basándonos en la reforma agraria?

Compañeros, unámonos. Formemos el frente único contra esa gente que se entretiene haciendo bailar el oso, y el día que se presente la ocasión, demosles un puntapié y pongamos al frente del pueblo hombres de nuestra clase, como los que el 12 de abril de 1931 presentaron su candidatura y no fué correspondida como merecía.

Pues bien, amigos, ahora que el error ya está consumado, podemos remediarlo uniéndonos todos en un compacto frente único, ingresando en las filas del Bloque Obrero y Campesino, el partido de clase de todos los explotados obreros y campesinos.

Por el B.O.C. y por la F. C. I.

Pedro CUMELLAS TORRAS

BENICARLÓ

A LOS OBREROS Y CAMPESINOS DEL MAESTRAZGO

A la labor de formar un sólido movimiento obrero revolucionario, no podía faltar la bella comarca del Maestrazgo en donde el feudalismo tiene tan profundas raíces.

El B. O. C. de Benicarló se impone la alta misión de educar, encauzar, agrupar, y en los momentos difíciles de lucha levantar, a todas las masas obreras y campesinas del Maestrazgo, para hacer efectiva, con ayuda de todos los camaradas, la inminente, grande, inaplazable revolución proletaria.

Para alcanzar este fin, el trabajo es arduo y penoso, pues hay que hacer pasar al proletariado del estado de reposo social al de movimiento; de la falsedad, a la verdad; del camino trillado de prejuicios burgueses que su inercia les señala, al camino de emancipación. Esta es la misión que corresponde al B. O. C.

Es necesario unirnos estrechamente, sin dejarnos embaucar por las palabras falaces y engañosas de la

burguesía, ingresando o ayudando todos al triunfo inmediato del B. O. C., que por ser una organización de clase plasmará en hechos tangibles la consigna de la emancipación de todos los trabajadores, que ha de ser obra de los trabajadores mismos.

Camaradas, a la lucha! Nuestro Bloque significa el fuego sagrado que debe propagarse por toda la comarca del Maestrazgo, y que ha de llevarnos indefectiblemente al triunfo de la revolución obrera.

Obreros y campesinos! Aportad cada uno vuestro esfuerzo; añadamos nuestro eslabón al B. O. C. ¡Por el triunfo del B. O. C.!

Por el B. O. C. de Benicarló.— El Secretario Político, **Joaquín Miralles**.— El Secretario de Prensa, **Teolac**.

TEATRO DE MASAS

Se convoca a todas las compañeras y compañeros que forman parte del Cuadro Escénico o que quieran pertenecer al mismo, a una reunión que tendrá lugar el viernes, 30, a las diez de la noche, en el local de la calle de Palau, 6.

I CONGRESO DE LA F. C. I.

Resolución agraria

La Tesis agraria aprobada en el segundo Congreso de la F. C. C. B. mantiene actualmente su palpitante actualidad. La solución de los problemas planteados en el campo continúa siendo uno de los motores principales de la revolución democrática. Problemas en cuya solución ha fracasado totalmente la tímida e incapacidad burguesa española.

El encauchamiento actual de la revolución es debido en gran parte al aislamiento que existe entre las fuerzas sociales de la ciudad y del campo. La pequeña burguesía española ha sabido mantener la ilusión de una reforma agraria para conservarse demagógicamente al frente de las grandes masas campesinas e impedir la natural convergencia del movimiento revolucionario del campo con el de la ciudad.

El engaño de la Reforma Agraria, cada día más patente, crea un divorcio entre la pequeña burguesía y los campesinos, divorcio que pretende aprovechar la reacción. Siendo el campo el gran impulsor de la revolución, la contrarrevolución sabe que es en el mismo campo donde hay que ganar las primeras batallas. No debemos perder de vista el triunfo derechista en las elecciones municipales del mes de abril último. Ni las asambleas de campesinos que los Gil Robles y demás agrarios han organizado en Madrid, Segovia, Toledo y otras provincias castellanas. Ni las organizaciones hace poco por el Instituto de San Isidro, secundado por la U.S.A., en Vilafranca del Panadés, Manresa y Valls. Debemos evitar que los campesinos descontentos sean arrastrados por la contrarrevolución. Hay que intensificar la propaganda para que unan al proletariado industrial como ocurre espontáneamente en muchas regiones. La F. C. I. intensificará este movimiento de desintegración, procurando evitar las explosiones efímeras y caóticas (inofensivas para la burguesía), orientando la lucha en un plano general y haciendo converger la acción revolucionaria de ambos frentes en un objetivo común. Únicamente los obreros aliados a los campesinos pueden llevar la revolución democrática hasta sus últimas consecuencias.

La necesidad de crear Sindicatos agrícolas es hoy más imperiosa que nunca. El partido revolucionario de la clase obrera—como decía Lenin—debe llevar la lucha de clases a la aldea. Para ello es necesario crear organizaciones y adoptar medios de lucha apropiados no sólo a cada provincia, sino a cada comarca. España es un verdadero mosaico. Pues mientras en Galicia, Asturias y parte de León existe el minifundio que obliga a emigrar a miles de campesinos

y el grito de guerra es la redención de los foros, en las dos Castillas existe el gran propietario, en Andalucía el latifundio, y en Cataluña, Valencia y la Rioja los contratos de aparcería y los arrendamientos a corta duración. Mientras en Extremadura se lucha por la tierra, en Murcia se lucha por el agua. Mientras en algunas regiones abundan los campesinos, en otras predominan los obreros agrícolas. La F. C. I. debe tener sumo cuidado en elaborar las consignas inmediatas alrededor de las cuales puedan agruparse los trabajadores del campo. La consigna: «La tierra para el que la trabaja», debe ser completada con las consignas locales que justificarán las luchas de cada día y entrenarán a las masas para la batalla final.

Los militantes de la F. C. I. ingresarán en los Sindicatos campesinos de la U. G. T., de la C. N. T., de los «rabassaires» o en los autónomos, en los sitios donde existan estos Sindicatos, procurando acentuar la lucha de clases y divulgar las consignas generales de la revolución. Asimismo procurarán popularizar entre sus compañeros las luchas de los obreros de la ciudad, creando simpatía por ellas. Los campesinos deben tener la convicción de que el proletariado industrial lucha por la emancipación de todos los explotados. Cuanto mayor sea esta aproximación, más cerca estará el día de la victoria.

En donde no exista organización, los militantes de nuestro partido procurarán crear Sindicatos de campesinos con secciones de jornaleros, aparceros, rabassaires, arrendatarios, etc. Es decir, atenderán a la unidad de organización y a la pluralidad de elementos que puedan integrarla, empleando cada Sección los medios de lucha más en consonancia con sus características. Además, crearán en el seno del Sindicato las Secciones cooperativista, mutualista, de Seguros, de Fomento, etc., según las necesidades de cada localidad. Y procurarán llevar el Sindicato a la entidad comarcal, provincial o nacional más en consonancia con sus métodos de lucha, abogando siempre por la unificación de la clase.

La U. G. T. ha logrado organizar grandes masas campesinas y procura frenar sus energías revolucionarias. Los militantes de la F. C. I. deben ingresar en estos Sindicatos, radicalizándolos.

La F.A.I., que dirige la C. N. T., y el partido comunista oficial no han logrado penetrar en el campo. Su sectarismo y el infantilismo de su actuación, unidos a un desconocimiento completo de los problemas campesinos, han hecho impermeable toda propaganda. Y en donde ha podido cuajar, han provocado acciones caóticas y putchistas que han malogrado múltiples energías revolucionarias.

La F. C. I. ha logrado grandes simpatías entre las masas campesinas, a través del B.O.C. Numerosos Sindicatos agrícolas, especialmente en Cataluña, están dirigidos por militantes de nuestro partido. Debemos intensificar esta labor, procurando ganar la dirección del movimiento campesino, que si no es

dirigido por el proletariado, puede transformarse a la larga en una fuerza de la contrarrevolución.

La Reforma Agraria aprobada por las Cortes Constituyentes, que debía resolver el problema del campo, ha sido calificada de conservadora por los mismos socialistas y republicanos gubernamentales.

Ciertamente, se trata de una ley desplazada de la órbita de la revolución española que, como en todas las épocas, ha tenido y sigue teniendo como nervio, el hundimiento de las fuerzas del feudalismo y de los grandes terratenientes.

El texto de la ley viene a ser una especie de montañas rusas, un vaivén marrullero que tan pronto presenta un avance prometedor como un retroceso vergonzante. Es el juego del péndulo que a pesar de su movimiento continuo no se separa de su reducido marco.

No obstante, gran número de organizaciones campesinas han puesto sus ilusiones en la aplicación de la Reforma Agraria. Bastantes de ellas la han implantado, de una manera revolucionaria, por su propia cuenta, a despecho del Gobierno republicano y venciendo la resistencia de las fuerzas seculares de la reacción, asaltando las fincas y tomando posesión de los predios para roturarlos y explotarlos.

Tiene la ley agraria tres graves contradicciones que anulan, o poco menos, su efectividad: su localización a determinadas provincias; el Instituto de Reforma Agraria como órgano ejecutor, y el afán de no herir los intereses de los grandes propietarios.

Su aplicación no debe limitarse a los términos municipales de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Albacete y Salamanca, sino que debe extenderse a todo el territorio nacional, sin necesidad del previo acuerdo del Gobierno ni de leyes ulteriores.

Es absurdo que sea el Gobierno quien anualmente fije el número de asentamientos a realizar. Deben ser los Sindicatos y Comunidades de campesinos y jornaleros los que tienen que fijarlo de una sola vez, según la situación social de cada lugar.

El inventario de tierras afectas a la aplicación de la ley es bastante extenso para dar satisfacción al ansia de tierra del campesinado español hambriento.

Las tierras de las Corporaciones, Fundaciones y Establecimientos públicos que las explotan en régimen de arrendamiento; las compradas con fines de especulación o con el único objeto de percibir su renta; las de señorías jurisdiccionales; las de la extinguida grandeza; las incultas y manifiestamente mal cultivadas; las que, debiendo haber sido regadas, aún no lo han sido; las que en adelante hayan de ser regadas con aguas provenientes de obras hidráulicas costeadas en todo o en parte por el Estado; las situadas a menor distancia de los kilómetros del casco de las poblaciones de menos de 25.000 habitantes,

vienen las ver...
criterio...
Se re...
Asturia...
posible...
(Treint...
Coll...
es cien...
plena...
valoriz...
cia a...
U. G...
na es...
no tod...
rragon...
dica...
xibición...
noram...
Agu...
una C...
minar...
Inte...
Milá...
badell...
La...
rentes...
do en...
El...
pregu...
tada...
sindico...
o de...
La...
rácter...
comb...
deteri...
sindico...
rame...
El...
tación...
ma e...
ciend...
de gi...
viene...
sion...
tar...
cal...
guim...
obrer...
Se...
senta...
Se...
men...
U...
proy...
Seco...
gres...
sion...
sars...
prop...
grad...
ros...
So...
den...
LL...
P...
El...
solv...
I...
sue...
can...
hoj...
drá...
sim...
Nu...
nes...
30...
tos...
qu...
ne...
ses...
ac...
set...
la...
no...
Ca...
B...
da...
m...
un...
Po...
no...
po...
qu...
su...
ri...
d...
d...
y...
c...
l...
c...
t...
c...

CONGRESO DE LA F. C. I.

(Viene de la primera página)

vienen varios delegados. Se estudian las ventajas e inconvenientes de los criterios absolutos a este respecto. Se recuerda que los camaradas de Asturias proponen un acercamiento posible con el grupo sindical de los «Treinta».

Coll interviene diciendo que si bien es cierto que la C. N. I. está en plena bancarrota, no hay que supervalorizar, por lo que hace referencia a Cataluña, la importancia de la U. G. T. La U. G. T. en Cataluña es el Puerto de Barcelona—y aun no todo—y un poco el Puerto de Tarragona. Aboga por una política sindical dialéctica, esto es, de gran flexibilidad, teniendo en cuenta las variaciones que se produzcan en el panorama político y sindical.

Agullá propone la celebración de una Conferencia regional para examinar detenidamente la situación.

Intervienen los camaradas Bancells, Milá, Ballester, Tusó, Aymerich, Sabadell y otros.

La Ponencia contesta a los diferentes camaradas que han intervenido en el debate.

El compañero Vila, de Sabadell, pregunta si la Conferencia proyectada ha de ser exclusivamente de los sindicatos expulsados por la F. A. I. o de carácter general.

La Ponencia contesta que de carácter general, ya que nosotros que combatimos la hegemonía de una determinada tendencia dentro de los sindicatos, hemos de proceder sinceramente.

El camarada Maurín, en representación del Comité Ejecutivo, reafirma el criterio expuesto por Coll, diciendo que estamos en un momento de gran plasticidad sindical y no conviene dejarse llevar por una imprevisión fugaz. Nosotros debemos levantar la bandera de la unidad sindical, que puede ser lograda si conseguimos imponer el frente único obrero.

Se aprueba con las enmiendas presentadas la resolución sindical.

Se pasa a discutir la cuestión femenina.

Un camarada de la S. F. lee un proyecto de resolución diciendo que la Sección Femenina creada por el Congreso anterior ha cumplido ya su misión y debe disolverse, debiendo pasarse a la creación de Comisiones de propaganda entre las mujeres, integradas por compañeras y compañeros.

Se acepta.

Se pasa a discutir el punto del orden del día referente a LA BATALLA, diario.

Por el Comité Ejecutivo, informa el camarada Maurín.

Dice que hay tres aspectos a resolver: económico, político y técnico. La cuestión económica se halla resuelta en parte. La suscripción alcanza cerca de 19.000 pesetas.

Así que hayan sido liquidadas las hojas que hay en circulación se tendrán unas 20.000 pesetas. Del grupo simpatizante con que contamos en Nueva York hemos recibido el viernes, 331'75 pesetas.

Hay que llegar por lo menos a 30.000 pesetas. ¿Cómo? Somos opuestos a hacer una nueva suscripción.

Lo que se propone al Congreso es que se empiecen ya la suscripciones al diario por uno, dos, tres meses—a razón de 2'50 pesetas mensuales—, y luego poner en circulación acciones reintegrables a 5 y a 25 pesetas.

El Congreso acepta.

Continúa el ponente diciendo que la cuestión técnica es un problema no resuelto todavía.

Y viene ahora la cuestión política. El Comité Ejecutivo dice que LA BATALLA ha de seguir subsistiendo como semanario, órgano doctrinal y polémico de la Federación Comunista y que el diario ha de tener un aspecto amplio de unidad obrera. Por eso se propone dar al diario un nombre nuevo.

Se acepta unánimemente. Se proponen varios nombres. Y se acuerda que sea el Comité Central quien resuelva.

Se pasa a discutir la cuestión agraria.

Informa el compañero Colomé di-

ciendo que el proyecto de resolución de la ponencia, el de los camaradas de Gerona y las aportaciones del compañero Reguerots se han fundido en la Resolución que se presenta.

El compañero Indigeta lee la resolución agraria.

Se entabla debate interviniendo los camaradas Gironella, Bala (Sardañola), Reguerots, Serra, Ballester (Sarreal), Fortuny (Balaguer), Mor (Lérida).

Reguerots propone la adhesión general a la Unión de Rabassaires.

Indigeta contesta, aceptando algunas enmiendas presentadas y proponiendo la celebración de una Conferencia general agraria para dar a nuestro movimiento entre los campesinos una coordinación general.

Se aprueba la resolución, levantándose la sesión a las 8.

SEPTIMA Y ULTIMA SESION

Comienza a las 10 de la noche. Preside Indigeta.

El presidente dice que se ha publicado un proyecto de Resolución cooperativista, que todos han leído. Cabe solamente proponer, aceptar la Resolución como base y que los Comités Central y Ejecutivo la lleven a la práctica.

Se acuerda así.

Pasa a discutirse la cuestión de las Juventudes.

El camarada Germinal lee un proyecto de resolución en el que después de constatar el ascenso general de las Juventudes Comunistas propone que, dado el crecimiento del partido, se permanezca en las Juventudes hasta los 23 años.

Se aprueba que en Barcelona-ciudad sea así para los nuevos ingresos, y que no fuera de Barcelona, aun cuando el Comité Ejecutivo de la F. C. I. está autorizado para resolver sobre casos particulares que puedan presentarse.

Se entra a discutir la cuestión del Socorro Rojo.

El camarada Rodríguez informa explicando la marcha ascendente del Socorro Rojo, su gran actividad y cómo los presos han estado constantemente atendidos.

Contribuyen a la información de la ponencia los camaradas Fernández Luna y Pla.

Se hacen varias enmiendas que son aceptadas por la ponencia, aprobándose la resolución.

Se pasa luego a la cuestión internacional.

El camarada Miravittles, ponente, lee una amplia resolución trazando un panorama internacional, señalando los antagonismos intercapitalistas, el avance del fascismo y el peligro de guerra.

El camarada Arquer remarca la necesidad de señalar más la importancia que la cuestión de la India juega en la cuestión internacional.

El camarada Corominas, delegado de las células de Hospitalet, dice que la F. C. I. sigue una política equívoca por lo que hace referencia a la actuación del partido comunista en el interior de la U. R. S. S. Mientras que combatimos la política de la Internacional fuera de la U. R. S. S. no nos atrevemos a enjuiciar lo que ocurre en el interior de la Unión Soviética, en donde la actuación de Stalin es tan deplorable como en el exterior.

El compañero Arque dice que hay que evitar caer en la posición de los anarquistas, que es contrarrevolucionaria. Estudiar lo que ocurre en la U. R. S. S. sí, pero sin dar armas a la burguesía, a la contrarrevolución.

La camarada Juana propone la creación de una Comisión de estudios de la U. R. S. S. que pueda documentarse fundamentalmente, al margen de las informaciones tendenciosas de la burguesía y de las oficiales.

El camarada Arque cree que, en efecto, es una excelente proposición y que él se presta a colaborar.

Se acepta la proposición y se aprueba con las sugerencias apuntadas la resolución de carácter internacional.

Se pasa a discutir la cuestión nacional.

El camarada Arquer, ponente, se-

ñala que la tesis aprobada por el anterior Congreso es válida aún, y por eso se presenta sólo una resolución, apoyándose en la tesis del año pasado.

El camarada Maurín propone que la consigna final sea «Unión Ibérica de Repúblicas Socialistas». Se acepta.

El compañero Miranda dice que conviene dar una mayor importancia a la cuestión de Marruecos y señala por qué.

Varios compañeros apuntan diferentes sugerencias siendo adoptadas varias de ellas por la ponencia.

Al llegar aquí el presidente de la sesión, camarada Indigeta, propone que las cuestiones que quedan por debatir: Municipal, Electoral, Cultura y propaganda y Deporte obrero, pasen al Comité Central, que se publiquen los proyectos de resolución en LA BATALLA, que las células los estudien y apunten enmiendas, y que, finalmente, la Comisión que a este efecto nombre el Comité Ejecutivo, resuelva. Queda aprobado así.

Se pasa a los asuntos generales. Diferentes camaradas hacen preguntas y proposiciones siendo contestadas las primeras y tomadas en consideración las segundas.

Va a procederse a la Clausura del Congreso.

El presidente da la palabra al Secretario general, elegido por el Congreso.

El camarada Maurín señala el paso enorme dado por nuestro partido desde el Congreso de abril del año pasado a ahora. El Congreso ha dado la más alta nota de fuerza, de capacidad, de unidad, de optimismo. Se ha discutido todo con pasión, con fe, con firmeza. Ha habido en el transcurso de los debates pasión, unas veces, otras, emoción, siempre optimismo y la firme convicción de nuestra fuerza y de nuestra grave responsabilidad.

El Congreso anterior acordaba crear la Federación Comunista Ibérica, salir de Cataluña. Nacieron secciones en Valencia, Asturias, Castilla y Aragón.

Ahora se trata, después de este trascendental Congreso, ir a la formación de nuestro gran partido peninsular. Pongámonos en marcha.

Dos tareas que nos incumben de una manera directa e inmediata: fortalecer más aún nuestras posiciones en Cataluña, y para ello hay que publicar nuestro diario, y marchar a la plasmación de un gran partido comunista peninsular.

A este Congreso ha asistido ya una importante representación de nuestras secciones peninsulares. ¿Que el próximo Congreso de nuestro partido tenga lugar no en Barcelona, sino en Madrid con delegaciones nutridas no sólo de Cataluña, sino de toda la Península!

Terminemos el Congreso más comunistas que nunca, con la satisfacción de lo que hemos llevado a cabo y con la emoción de lo que nos falta hacer aún.

Concluimos recordando a los presos—de igual manera que el compañero Arquer comenzó pensando en ellos—, y con la última palabra que se pronuncie en este acto el profundo sentimiento de todos nosotros que combatimos la política de la Internacional fuera de la U. R. S. S. no nos atrevemos a enjuiciar lo que ocurre en el interior de la Unión Soviética, en donde la actuación de Stalin es tan deplorable como en el exterior.

El compañero Arque dice que hay que evitar caer en la posición de los anarquistas, que es contrarrevolucionaria. Estudiar lo que ocurre en la U. R. S. S. sí, pero sin dar armas a la burguesía, a la contrarrevolución.

La camarada Juana propone la creación de una Comisión de estudios de la U. R. S. S. que pueda documentarse fundamentalmente, al margen de las informaciones tendenciosas de la burguesía y de las oficiales.

El camarada Arque cree que, en efecto, es una excelente proposición y que él se presta a colaborar.

Se acepta la proposición y se aprueba con las sugerencias apuntadas la resolución de carácter internacional.

Se pasa a discutir la cuestión nacional.

El camarada Arquer, ponente, se-

PROPAGANDA

Durante los días 15 al 20 hemos ido a llevar el verbo comunista a algunos pueblos de la comarca de Figueras.

Antes de desplazarnos al norte estuvimos en Vilanova y Geltrú donde de la conferencia dada en el teatro del Bosque constituyó un acontecimiento de concurrencia y entusiasmo.

Saltamos a Gerona y recogiendo el camarada Indigeta y en Figueras al compañero Bellostes y otros nos vamos a Agullana.

Agullana Ironteriza, entre alcornos, permite divisar el último collado a pocos kilómetros cuyo declive que mira al norte es Francia. Agullana nos recibe y nos escucha. Nuestros camaradas del B. O. C. de Agullana trabajan para aflojar el estrangulamiento de la política local que gira alrededor de la rivalidad de dos funcionarios. La reacción se ha coaligado para acaparar la juventud por el deporte. Un campo de juego soberbio... redes tejidas y regaladas por el mismísimo cura... Redes hechas para apresar conciencias de clase y dignidad proletaria.

Armentera. Conferencia. Mala hora; pero la gente afluye una vez comencemos y el acto constituye un éxito.

Fortiá. También y con gran concurrencia femenina hablamos allí por la noche. En Fortiá había mar de fondo en el Ayuntamiento por cuestiones de política local. Es de presumir que a estas horas se hayan zanjado las cuestiones a favor del pueblo proletario reclamante.

Figueras. Por segunda vez en pocos tiempos debemos hablar en Figueras. El nuevo local del Bloque amplísimo se llena a rebosar tanto que mucha gente permanece en la calle, en las dos calles que por la parte de atrás y la de delante dan acceso al local.

Y vamos a Vich. Vich merece especial mención. Vich, llamada la ciudad leítica, cuna del Instituto que nos fanatizó durante cinco largos años, es asiento y baluarte de la quintaesencia de la reacción. En Vich hoy se hacen procesiones, hay un convento o dos en cada calle, una iglesia en cada esquina y un cura en cada casa. En estas condiciones puede calcular el lector lo bonito que es significarse como comunista. Pues en Vich hay Bloque. Y lo más curioso es que en el balcón del Bloque el día de Corpus hubo un adorno... que decía: «La religión es el opio del pueblo». Hasta el propietario de la casa pidió como la cera fué a pedir que sacaran aquello.

Francamente entre lo que sabíamos de Vich y lo que nos añadieron creíamos que nuestra conferencia sería poco de público y aun así y todo lo hubiéramos interpretado como un triunfo. ¡Mira que ir a refornos de los curas en su corral!

Pero indudablemente existe un Vich que no conocíamos y que llenó el Cine Sport llegando la gente hasta la rambla.

Pero en Vich los anarquistas han tenido sus miasmas de influencia. Y ahora ante los repetidos moralidades y ante los sindicatos clausurados, muchos proletarios se van a casa.

La reacción en la calle y los proletarios en casa.

Ya conozco ejemplos parecidos sobre los resultados altamente satisfactorios de la lucha de la F. A. I.

La C. N. T. a la deriva y fraccionada y desorientación en Barcelona. En algunos pueblos de Lérida domina un sentimiento ácrata... (Alguairre, Cerviá, Vinaixa...) y son feudos de la reacción que teniendo las manos libres aprieta mientras ellos sueñan con el divino y sublime comunismo libertario.

Hay, pues, que saltar de nuevo al campo y reemprender la lucha con consignas claras de clase como las que animan y hacen prosperar al Bloque Obrero Campesino que se abre paso en su marcha siempre adelante.

Santiago PALACIN



CONGRESO DE LA F. C. I.

Resolución a propósito de la Sección Femenina

La situación especial en que se encuentra la mujer dentro de la vida política, había determinado la formación de una Sección Femenina dentro de nuestro Partido. En efecto, la gran mayoría de mujeres sienten repugnancia, adquirida por prejuicios, a intervenir abiertamente en la política, y aún más a actuar al lado del hombre. La separación cada vez más acentuada entre uno y otro, ha hecho que en nuestra época de revuelta y confusión, la mujer se sienta aún apartada de los asuntos del hombre y no le parezca prudente inmiscuirse en ellos. Es más: existe toda una serie de prejuicios que impiden su espontánea adhesión y afiliación a un partido. Y no obstante, era necesario incorporar estas mujeres a nuestras filas; es necesario que nos presten su concurso. Para obtener eso, no era suficiente la tarea de agitación seguida por el Partido. Las mujeres, exceptuando aquellas que, como las anarquistas, tenían una tradición de lucha, no se daban por entendidas. En los mítines, en las conferencias, se habla de cosas que creen que no les atañe a ellas, y no van. Era necesario: 1.º Constituir una Sección Femenina, que pareciera a las mujeres una cosa más suya, más familiar, adonde se atrevieran a entrar más fácilmente que en un partido organizado a base de hombres solamente, al menos en apariencia. 2.º Organizada esta Sección Femenina, tenía que encargarse de la propaganda entre las mujeres y procurar su ingreso en el Partido.

Ahora bien: la Sección Femenina fué constituida y funcionó entre las protestas de los que encontraban la cosa pequeño burguesa y la indiferencia inactiva de los que la aceptaban como un mal menor. Y bien, la Sección Femenina no ha hecho más que una labor muy mediocre. En épocas de una cierta intensidad en la actuación, han sucedido otras de flojedad sin poder hacer nunca una labor continua y provechosa. Es explicable. La Sección Femenina, integrada por mujeres que no eran todavía ni de la F. C. I. ni del B.O.C., jóvenes en su mayoría, que no tenían, por tanto, la experiencia necesaria para organizarse, y algunas con una mentalidad pequeño burguesa o derivando hacia otras tendencias, con un control de pura fórmula ejercido por el Comité Ejecutivo, se encontraba desde buen principio sin una orientación, sin una dirección. Este, podríamos decir, defecto de nacimiento, la Sección Femenina no lo ha eliminado aún. Así, hoy todavía, aquellas de nosotras que están más preparadas para colaborar en la Sección Femenina se limitan a sus tareas federativas y dejan la dirección de aquellas al azar, a que la ocupen, quizá, mujeres que han entrado por primera vez en la política y a las que se les hace muy difícil la tarea de organizar y trabajar en cosas que nunca habían tratado. Es más, la Sección Femenina tenía que desarrollar una gran tarea de propaganda. Para eso se necesitaba organizar mítines, conferencias, imprimir folletos, manifiestos. Pues bien: la Sección Femenina, que se ser sinceros, pues solamente así podremos solucionarlo todo, no cuenta con elementos para hacerlo. Tienen que ir mujeres a los pueblos y nuestras mujeres no pueden ir por diversas razones; dar conferencias, y no hay conferencias femeninas; hay que enviar oradoras a los mítines y no tenemos oradoras. Es necesario actuar directamente en las fábricas y contamos con muy pocas obreras que nos puedan ayudar. La Sección Femenina no está constituida por un núcleo fuerte de obreras. Modistas, sastres, mecanógrafas, no pueden llevar nuestra palabra y nuestra idea a las fábricas. Entonces, ¿de qué sirve la Sección Femenina? Indudablemente trabaja, hace lo que puede, pero no es suficiente. Y es más, las afiliadas, al cabo de un tiempo de estar inscritas, pasan a la Federación y quedan desligadas de la Sección. ¿Es que la Sección Femenina ha de que-

dar reducida a un simple nombre, que no haga tan difícil el paso de la mujer, cuando se decida, a entrar en el Partido? Pero un nombre sin un contenido es una cosa absurda.

Creemos que la Sección Femenina integrada solamente por mujeres no es tan sólo una cosa pequeño burguesa, sino que también, según nos ha demostrado la experiencia, es un fracaso. Es necesario volver a empezar. Y por eso proponemos que en su lugar se forme una Comisión de Propaganda Femenina, con miembros elegidos por el Comité Ejecutivo e integrada por compañeras de la Federación y por aquellos compañeros que el C. E. crea a propósito para trabajar en dicha Comisión. Será necesario también ocuparse de la propaganda y cultura entre las mujeres. Estas ingresarán no a una Sección, sino directamente al B.O.C., y si más tarde dan rendimiento, pueden ingresar en la Federación o en las Juventudes. La Comisión procurará organizar mítines y conferencias en Barcelona y fuera de Barcelona, publicar folletos, traducciones de obras extranjeras a propósito, editar manifiestos, hacer campañas en las fábricas, cursos de educación política y de todo aquello que crea necesario para atraer la mujer a nuestro partido.

Las Juventudes Comunistas de Reus envían un saludo a los camaradas presos que se han sabido defender y montar la guardia contra los enemigos de la revolución obrera. Camaradas: No desmayéis, nosotros estamos siempre a vuestro lado para luchar contra los fascistas y todas las fuerzas reaccionarias para ganar nuestra revolución, libertando a todos, los parias de la tierra. ¡Vivan las Juventudes Comunistas!

Por el Comité de Reus, Tomás PUIG

A los camaradas presos

Las Juventudes Comunistas de Reus envían un saludo a los camaradas presos que se han sabido defender y montar la guardia contra los enemigos de la revolución obrera. Camaradas: No desmayéis, nosotros estamos siempre a vuestro lado para luchar contra los fascistas y todas las fuerzas reaccionarias para ganar nuestra revolución, libertando a todos, los parias de la tierra. ¡Vivan las Juventudes Comunistas!

Por el Comité de Reus, Tomás PUIG

CASTELLON DE LA PLANA

Una rifa

Se comunica a todos los Bloques y camaradas que tengan participaciones de la rifa del cuadro de Lenin, que el día 2 de este mes se celebró el sorteo, saliendo premiado el número 13, correspondiendo al camarada Causanilles del B. O. C. de Castellón.

Rogamos, pues, a los diferentes camaradas que hagan rápidamente las liquidaciones.

Ediciones DOCUMENTS tiene en curso de impresión el célebre libro de Karl MARX

CRITICA DEL PROGRAMA DE GOTHA

seguido de otros importantes documentos históricos, traducido y profusamente anotado por Jordi Arquer y con un prólogo magnífico de Joaquín Maurín.

Más de 200 páginas de texto. Precio: 5 ptas.

Pedidos de más de 5 ejemplares, 25 por 100 de descuento.

Los pedidos hacerlos desde ahora a Ediciones DOCUMENTS. Apartado de Correos, núm. 224.

Giros: Josefa Saltó Serra, Trafalgar, 27

La obra se servirá por riguroso turno de pedidos.

Quedan aun ejemplares del libro de Miravittles, El ritmo de la Revolución. Precio: 3'50 pesetas.

LA COMISION

Ediciones DOCUMENTS tiene en curso de impresión el célebre libro de Karl MARX

CRITICA DEL PROGRAMA DE GOTHA

seguido de otros importantes documentos históricos, traducido y profusamente anotado por Jordi Arquer y con un prólogo magnífico de Joaquín Maurín.

Más de 200 páginas de texto. Precio: 5 ptas.

Pedidos de más de 5 ejemplares, 25 por 100 de descuento.

Los pedidos hacerlos desde ahora a Ediciones DOCUMENTS. Apartado de Correos, núm. 224.

Giros: Josefa Saltó Serra, Trafalgar, 27

La obra se servirá por riguroso turno de pedidos.

Quedan aun ejemplares del libro de Miravittles, El ritmo de la Revolución. Precio: 3'50 pesetas.

dentro de los límites fijados por la ley; las de un solo propietario correspondientes al líquido imponible excedente del 20 por 100 del cupo total del término; las explotadas sistemáticamente en régimen de arrendamiento o renta fija, y las de secano o regadío excedentes de los límites establecidos (todas ellas comprendidas en la base 5.ª de la Reforma Agraria). Las de la Iglesia y de las Congregaciones religiosas que por imperio de la ley pasan a ser bienes nacionales. Las de los monárquicos subvencionados el 10 de agosto del año último. Todas estas tierras, que dan un total bastante amplio, deben ser puestas a la disposición de los Sindicatos y Comunidades de campesinos y jornaleros para su explotación.

La aplicación de la ley corresponde al Instituto de Reforma Agraria, el cual—lo ha dicho uno de sus miembros—es un organismo retardatario para su aplicación. La creación de este organismo ha sido un nuevo puente tendido al nepotismo burocrático y que hace imposible que la ley se lleve a la práctica. Después de más de dos años de República y de más de nueve meses de promulgada la Ley, todavía es la hora que debe empezar su aplicación. La realización de las soluciones al problema de la tierra será únicamente efectiva si el papel ejecutor está desempeñado por los mismos trabajadores del campo a través de sus organizaciones.

La ley no puede fijar el ritmo de las reformas revolucionarias, sino que debe limitarse a recoger y sancionar el que den las masas. Lo contrario es organizar la reacción.

Los tipos de capitalización para indemnizar la expropiación de las tierras de los grandes propietarios que preceptúa la ley, exigen disponer por parte del Estado de una cifra astronómica de millones de pesetas. La ley destina para ello una dotación de 50 millones o poco más con cargo a los presupuestos generales de la nación. Luego, el Instituto «podrá» recibir anticipos, también del Estado; concertar operaciones financieras y emitir obligaciones hipotecarias con garantía de los bienes inmuebles que constituyan su patrimonio.

Eso es: o no hacer nada—puesto que con 50 millones se hará menos que nada—, o bien entregarse a las oligarquías financieras (capital usurero) o hipotecar las tierras ya antes de ser entregadas a los campesinos.

La F. C. I. ha de orientar a las masas campesinas en el sentido de exigir la entrega de las tierras, prescindiendo de las posibilidades económicas para indemnizar a los terratenientes.

Pero no es suficiente la entrega de tierras. El campesino necesita medios económicos, útiles, semillas, maquinaria y ganado, para ponerlas en explotación. Este aspecto lo soslaya la Reforma Agraria. Dice que el Instituto «promoverá» la formación de organismos de crédito para los campesinos asenta-

dos». Decir esto es no decir nada. Todas las reformas—que no revoluciones—llevaras a cabo en la postguerra, han tenido en cuenta estas previsiones. En Lituania, el Estado, además de la tierra, entregó semillas y materiales; en Estonia, ayudó a mejorar el suelo otorgado e incluso a edificar las viviendas; en Letonia se expropiaron, además de la tierra, el ganado y los aperos, lo mismo que en Checoslovaquia. Y no hablemos de Méjico y de Rusia. El partido bolchevique, en este último país, junto con las tierras, nacionalizó el ganado, maquinaria, útiles, aperos y facilitó el crédito necesario sin interés, y además armó a los campesinos para la defensa de sus conquistas.

El Gobierno autónomo de la Generalidad también elabora «su» Reforma Agraria. Hay ya una cosa bien notoria, y es que la demagogia agraria del partido gobernante en Cataluña tiene como móvil el escamoteo de toda operación a fondo en tal problema.

Las mejoras obtenidas hasta ahora por los campesinos catalanes han sido ganadas a pulso a la burguesía de la Lliga y de la propia Esquerra, amparada y sostenida por la guardia civil y los mozos de escuadra.

«La tierra para el que la trabaja» de Maciá y Companys, no ha pasado de un ridículo y asqueroso proyecto de ley sobre contratos de cultivo, patrocinado por el Gobierno de la Generalidad.

Los campesinos de Cataluña han de ser orientados por nuestro partido en el sentido de rechazar en absoluto dicho engendro que dejaría inclumbe y quizá más potente la voluntad omnívota del propietario de la Lliga y de la Esquerra.

El parlamento catalán debe acordar simplemente que la Reforma Agraria aprobada por las Cortes Constituyentes sea aplicada en todo el territorio de Cataluña.

Hay en esta región numerosos «payeses» monopolizadores de tierra al lado de campesinos pobres, punto menos que sin ella.

Hay multitud de arrendatarios, aparceros y rabassaires que pagan, en frutos o en metálico, precios de arriendo monstruosamente usureros, en vez de pagar el montante del líquido imponible o renta catastral declarada al fisco.

Hay también numerosas extensiones de tierra cuya propiedad está concentrada en una mano.

Hay, en fin, problema agrario en Cataluña. Distinto del de otras regiones, pero no menos palpante y enervante.

vale a regular las rentas. Equivale a establecer el derecho de opción y preferencia para los arrendamientos colectivos. Todo ello burlado con soberbia por la Esquerra, el partido burgués que gobierna con una mayoría parlamentaria aplastante.

Las consignas inmediatas y las revolucionarias que debe esgrimir nuestro partido en sus propagandas entre los campesinos, deben ser las expresadas a continuación. Las circunstancias históricas aconsejarán a la F. C. I. cuáles deben tener mayor importancia en uno y otro momento. Los comunistas deben permanecer siempre alerta recogiendo el malestar en el campo y orientándolo hacia los objetivos revolucionarios, única manera de acabar para siempre con la miseria y la opresión.

1. Aumento de salario a los jornaleros.
2. Las mujeres deben ganar un salario igual para un trabajo igual.
3. Jornada máxima de ocho horas.
4. La ley de solución de los conflictos del campo votada por la Generalidad, tendrá aplicación para todos los campesinos catalanes.
5. Subsidio para los jornaleros parados.
6. Redención de la tierra cultivada a «rabassa» capitalizándola al 5 por 100 de la riqueza amillarada antes de 1931.
7. Desaparición de los contratos de aparcería.
8. Contratos de arrendamiento a largo plazo y pago del precio del mismo exclusivamente en metálico y que no exceda del líquido imponible o renta catastral.
9. El campesino por ningún concepto puede ser lanzado de la tierra que trabaje personalmente.
10. Aplicación de la Reforma Agraria en todo el país.
11. Los Sindicatos agrarios como organismos ejecutores de la ley, ante la incapacidad del Instituto de Reforma Agraria.
12. Prescindir de las disponibilidades económicas para indemnización de los grandes propietarios expropiados.
13. Establecimiento inmediato de un Banco de Crédito Agrario, Seguro de accidentes sobre las cosechas y creación de un Instituto de previsión y asistencia social.
14. Creación de Escuelas agrícolas para campesinos.
15. Nacionalización del monopolio de abonos químicos, controlado por las organizaciones campesinas.
16. Cultivar las tierras abandonadas por medio de granjas agrícolas experimentales a cargo del Estado.
17. Creación de numerosas estaciones de maquinaria agrícola.
18. Gobierno obrero y campesino para llevar a cabo las consignas democráticas de la revolución.

La fase actual de la Revolución española

I
La Revolución española, iniciada en 1930, prosigue su ritmo. Las huelgas económicas y políticas que tienen lugar en toda la Península, los choques frecuentes entre los trabajadores y las fuerzas de represión, los asaltos de cortijos y dehesas son demostraciones evidentes de la gran presión revolucionaria que ejercen las masas trabajadoras esforzándose por que la revolución no paralice su marcha.

El golpe de Estado anunciado ya por el II Congreso de la Federación Comunista C. B., abril de 1932, cuando dijo en sus tesis políticas: «Se aproxima la hora del bonapartismo, la hora de los Cavaignac, Pavia, Kornilov. Todo hace prever que los restos feudales y la gran burguesía intentarán servirse de la guardia civil para dar un golpe de Estado y estrangular la Revolución—este golpe de Estado, 10 de agosto de 1932, pudo ser destruido gracias a la movilización y a la acción energética de los trabajadores de la ciudad y del campo».

Todos los esfuerzos de la contrarrevolución, atacando directamente una vez, otras operando a través del gobierno burgués-socialista, y, en ciertos casos, provocando por medio de sus agentes desde dentro de las propias organizaciones obreras, se han estrellado sin poder conseguir la paralización de la marcha revolucionaria.

II
La situación revolucionaria se agudiza progresivamente como consecuencia de la acentuación de la crisis económica. El malestar y agitación, cada vez más amplios y más profundos, culminarán en fuertes conmociones sociales.

La crisis económica será cada día más aguda. Por un lado, es debida a la crisis capitalista mundial, y por otra parte, es el resultado del colapso total del sistema económico encarnado en la monarquía.

La burguesía republicana sigue la misma política económica que trazó la monarquía. Y si esa política llevó a la monarquía al desastre, no conducirá, en cambio, la República burguesa a un resultado mejor.

Cada día se paralizan nuevas industrias y se cierran nuevas fábricas. La gran burguesía, aprovechándose de la tolerancia del Gobierno, realiza un constante sabotaje económico para favorecer la obra de la contrarrevolución. Disminuye la capacidad de absorción del mercado interior y desciende de una manera alarmante—en 1932, las dos terceras partes de 1930—el comercio exterior.

Si la crisis económica no adquiere súbitamente en España proporciones de catástrofe, como en los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania, es debido al carácter preponderantemente agrario de nuestra economía. No obstante, de una manera persistente, la crisis va minando el terreno, preparando un hundimiento en gran escala.

III
La burguesía ha realizado toda serie de esfuerzos para contener la Revolución por medio de reformas que presentaba a modo de alambradas para barrar el paso al movimiento revolucionario.

Las reformas han sido dígues de cartón. Han fracasado totalmente.

La reforma agraria deja igualmente en pie la grave cuestión de la tierra. La Iglesia es hoy tan fuerte como antes. El ejército sigue conspirando por la restauración monárquica y aguarda la ocasión oportuna para ayudar a la contrarrevolución. La pseudoautonomía regional catalana está demostrando como tan sólo el proletariado triunfante está capacitado políticamente para resolver los problemas nacionales en contra del centralismo reaccionario y en beneficio de la clase trabajadora. Hoy, los obreros y campesinos de Cataluña se encuentran doblemente oprimidos por el poder burgués de Madrid y por la parodia de poder burgués de la Generalidad.

El Estado republicano ha sido reformado al revés. En vez de ser simplificado, transformándolo en un «Estado barato»—anulación de la Deuda, disminución de los gastos de guerra, policía y burocracia, etc.—, ha adquirido un peso y un volumen superiores aún al Estado de la monarquía. El Estado republicano, hipertrofiado, constituye una fortaleza en pugna con la Revolución. El Estado, al no ser transformado totalmente, en Alemania, ha sido un instrumento formidable que ha ayudado al triunfo de la contrarrevolución fascista. El Estado reaccionario español se dispone a desempeñar una misión semejante. Han fracasado las reformas. Ha llegado la hora de la Revolución.

IV
La Revolución ha de entrar en una nueva fase: en la de la toma del Poder por la clase trabajadora, terminando la revolución democrática y comenzando la revolución socialista.

Una revolución, en esta etapa histórica, necesita recorrer tres fases bien delimitadas. Durante la primera, una parte de la gran burguesía, pequeña burguesía y la clase trabajadora constituyen un bloque. Es el período popular de la revolución. Esa fase, en nuestra revolución, duró todo el año 1930, desde la caída de Primo de Rivera, y el año 1931, hasta el otoño.

La diferenciación de clases en el crisol de la Revolución, produce separaciones y desgarramientos. La gran burguesía se siente ya menos ligada a la Revolución a medida que ésta sigue su marcha hacia adelante. Un gran sector de la clase trabajadora se distancia asimismo, descontento de que la Revolución sea frenada por los detentadores del Poder. Esta es la segunda fase de la Revolución, durante la cual, la pequeña burguesía es el árbitro de la situación. Este período no es largo. O la revolución pasa a su tercera fase—la toma del poder por la clase trabajadora—o la contrarrevolución triunfa mediante un golpe de Estado.

La revolución española se encuentra ahora en las postrimerías de la segunda fase.

El gobierno de Azaña-Largo Caballero es el puente tendido entre la revolución y la contrarrevolución. Gobierno de base pequeño burguesa, se apoya, además, a la derecha, en un sector capitalista, y a la izquierda, en una parte de la clase trabajadora.

Mas esta situación va haciéndose insostenible a causa de la presión opuesta y entrecruzada que hacen, por un lado, la gran burguesía, y por el otro, los trabajadores, lo que determina una gran fluctuación de la pequeña burguesía dirigente.

La insurrección militar del 10 de agosto de 1932 y el bloque de oposición formado en el Parlamento por un núcleo cada vez más numeroso de representantes de la burguesía, son las manifestaciones de cómo la reacción trabaja parlamentaria y extraparlamentariamente para reconquistar el Poder.

El gobierno de Azaña-Largo Caballero es, en estos momentos, grandemente peligroso. Al mismo tiempo que hace esfuerzos por frenar las fuerzas motrices de la revolución, permite que los elementos contrarrevolucionarios se organicen libremente y se preparen para lanzarse al asalto.

El gobierno Azaña-Largo Caballero, al mantener la ilusión democrática y el mito parlamentario, y destruir, al mismo tiempo, los movimientos de los obreros y campesinos, prepara el terreno para que el próximo ataque de la contrarrevolución se realice en condiciones favorables para su triunfo. El hecho de colocar en los lugares estratégicos del Estado a elementos reaccionarios bien significados, demuestra cómo la contrarrevolución se prepara para el ataque.

No hay que perder tampoco de vista el papel que en los momentos culminantes desempeñará el presidente de la República—como se ha visto en la crisis política del 8-12 de junio—, elemento unido por tradición y por intereses a las capas contrarrevolucionarias de la gran propiedad. Alcalá Zamora seguirá el ejemplo de Hindenburg, abriendo la puerta para que pueda penetrar el fascismo.

V
En la pequeña burguesía se ha iniciado un proceso de aproximación a la gran burguesía contrarrevolucionaria.

La división de la clase trabajadora permite esta filtración de la pequeña burguesía, dándose aquí el mismo caso que en Italia y Alemania. La Esquerda de Maciá y Companys, esto es, la pequeña burguesía, capitulará vergonzosamente a última hora como el partido católico de Dom Sturzo, en Italia, y el Centro alemán de Kaas y Bruning.

El resultado de las elecciones del día 23 de abril demuestra que hay un desplazamiento de la zona media hacia el campo de la contrarrevolución. Las elecciones tuvieron lugar en pequeñas aldeas en donde la mayoría de la población la componen campesinos pobres y medianos. Pues bien, han sido las derechas contrarrevolucionarias las que han conseguido una aplastante mayoría.

La pequeña burguesía sólo puede mantenerse en el Poder en período de prosperidad económica y cuando, como en Francia, tiene un gran peso específico. Ese no es el caso de España.

La pequeña burguesía se encuentra ahora en un plano inclinado, tal como ocurrió en 1873, que condujo al golpe de Estado.

El gobierno Azaña, dado este reagrupamiento de fuerzas y diferenciación de clases, se mantiene en pie más que por el apoyo de las fuerzas pequeño burguesas, por el de la clase trabajadora que sigue a la socialdemocracia.

VI
La socialdemocracia española repite con bastante exactitud lo que anteriormente, y con resultados desastrosos, hizo la socialdemocracia alemana y austriaca. Largo Caballero actúa siguiendo la pauta trazada por Braun, Severing, Wels, Renner y Otto Bauer. Presta sus fuerzas para aguantar una situación precaria que ha de tener un desenlace fatal para toda la clase trabajadora si, radicalmente, no se produce una modificación profunda, pasando la clase trabajadora a la toma del Poder.

La socialdemocracia desempeña el papel de almohadilla para amortiguar los choques de la acción revolucionaria en el armazón capitalista. La burguesía se sirve de ella para impedir que la revolución adquiera grandes proporciones y poder, mientras tanto, rehacerse para asestar luego el golpe mortal a la revolución.

La lección de lo ocurrido en Alemania, Austria e Inglaterra no dice nada, al parecer, a la socialdemocracia española.

La colaboración con la burguesía practicada por la socialdemocracia hace que una amplia zona obrera, como reacción contra el oportunismo reformista, caiga bajo la influencia del aventurerismo de la F.A.I., ahondándose, como consecuencia, más la división proletaria y favoreciendo, por tanto, de retroque a la contrarrevolución.

La F.A.I., que utiliza este fracaso de la colaboración socialista, trabaja, como reacción, al servicio de la contrarrevolución. Todos los movimientos insurreccionales preparados por la F.A.I. han tenido como resultado favorecer al sector reaccionario de la burguesía.

La F.A.I. ha crecido gracias a la falta de una política netamente revolucionaria, obrera, en la socialdemocracia, y en su defecto, por la ausencia a su debido tiempo de un verdadero partido comunista que supiera recoger y encauzar las ansias revolucionarias de las masas trabajadoras decepcionadas, librándolas de caer bajo la influencia de una política de aventuras.

La F.A.I. con sus aventuras pasa a ser un instrumento que sabe aprove-

char la burguesía para desconcertar a la clase trabajadora y para justificar medidas de represión que debilitan la organización obrera, incapacitándola para toda acción verdaderamente eficaz y revolucionaria.

El Partido Comunista oficial, por otra parte, con sus llamamientos diarios a la insurrección, contribuye a propagar el confusionalismo entre la clase trabajadora. Con su teoría del «socialfascismo» y del «anarcofascismo» hace el juego a la contrarrevolución.

VII
Desde la proclamación de la República ha habido en la política internacional de la burguesía española una variación importante cuyas consecuencias no dejarán de manifestarse.

A la política tradicional de la monarquía de estar a las órdenes del imperialismo inglés, ha sucedido la política de la burguesía republicana que ha hecho entrar a España de una manera completa en la órbita del imperialismo francés.

La diplomacia inglesa trabaja subterráneamente con objeto de producir una modificación que dé a España una «estabilidad política», que restablezca la situación anterior que Inglaterra necesita para no perder su hegemonía en el Mediterráneo.

Inglaterra realiza con tal objeto una ofensiva económica contra España—trabas puestas a nuestra exportación agrícola—que crea una mayor irritación y agresividad de la burguesía en su marcha hacia un gobierno contrarrevolucionario, antesa de la fascista.

Por otra parte, el triunfo del fascismo en Alemania ha dado a la burguesía española filofascista un gran impulso. Las Tesis políticas aprobadas, en abril del año 1932, por el II Congreso de la Federación Comunista C. B. indicando ya la inminencia del golpe de Estado de Hitler en Alemania, decían: «La probable toma del poder por los fascistas alemanes, en los meses que se acercan, como reflejo, ayudará a la reacción española a intentar el asalto».

El golpe de Estado de Primo de Rivera, en septiembre de 1923, tenía lugar once meses después de la marcha de Mussolini sobre Roma. Era el eco de lo sucedido en Italia.

La presión de Inglaterra, Italia y Alemania, coincidiendo ahora en España, favorecerá el movimiento fascista.

VIII
Las premisas fundamentales para el desarrollo del fascismo—además de la influencia internacional—se van creando: a) crisis económica en ascenso; b) paro forzoso que la contrarrevolución trata de aprovechar para oponer el obrero parado al que trabaja, fomentando, por lo tanto, una nueva escisión en la clase trabajadora; c) el fracaso de la socialdemocracia en el poder, que la demagogía fascista utilizará, al ejemplo de Alemania, como un fracaso del socialismo; d) la pulverización de la clase trabajadora.

IX
El fascismo ha podido pasar en Italia y en Alemania por la brecha abierta en el frente proletario.

El frente obrero en España está varias veces agrietado. Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, sindicatos expulsados de la C. N. T., sindicatos expulsados de la U. G. T., sindicatos autónomos, Partido Socialista, F.A.I., Federación Sindicalista Libertaria, Partido Comunista de España, Federación Comunista Ibérica (Bloque Obrero y Campesino), etcétera, constituyen un mosaico de divisiones y subdivisiones obreras, políticas y económicas que anulan la fuerza de la clase trabajadora.

«El desarrollo de las sectas socialistas y el de un verdadero movimiento obrero han estado siempre en razón inversa el uno del otro. La existencia de las sectas no tiene otra justificación histórica que mostrar, por el mismo hecho de su existencia, que la clase obrera no está todavía madura para desempeñar un papel histórico independiente. Pero el día en que la clase obrera haya alcanzado su madurez, las sectas pasarán a ser un fenómeno contrarrevolucionario» (Marx).

La clase trabajadora, después de la guerra imperialista, de la revolución rusa triunfante y después de la crisis general del sistema capitalista, está ya históricamente madura para tomar el poder. La existencia y el antagonismo de una serie de organizaciones y suborganizaciones es hoy día un «fenómeno contrarrevolucionario».

El fascismo hace la unidad de la burguesía. La clase trabajadora, si no logra crear su unidad antes que la burguesía, está irremediablemente condenada a vivir esclava bajo un régimen fascista.

La acción revolucionaria debe consistir, por lo tanto, en vencer la fragmentación existente en el movimiento obrero, forjando la unidad de la clase trabajadora, sin la cual no es posible la victoria de la revolución obrera.

X
La revolución española se encuentra en los instantes decisivos. Hasta ahora la acción de las masas obreras y campesinas ha podido mantener el ritmo ascendente, pero se aproxima la hora de la ruptura histórica. O la clase trabajadora tomará el poder haciendo la segunda revolución, o la contrarrevolución fascista lo barrerá todo.

Hay que ir hacia la segunda revolución. La clase trabajadora debe tomar el Poder. Para conseguirlo es preciso superar la ausencia obrera.

FRENTE ÚNICO OBRERO.
FUERA DEL GOBIERNO LOS MINISTROS BURGUESES.
GOBIERNO DE LA CLASE TRABAJADORA.

POLÍTICA INTERNACIONAL

A U S T R I A

Los «nazis» llevan a cabo actualmente en Austria una serie de ataques contra el gobierno social-cristiano, cuyos detalles publica cada día la prensa. Los medios oficiales del partido «nazi», siguiendo el ejemplo de Alemania, dicen con cinismo que ellos no son los organizadores de esos atentados, sino que se trata de un evidente desahogo de la «ópera popular». Y asimismo afirman los fascistas austríacos que ellos piensan tomar el Poder «a la manera legal de Hitler».

Los fascistas alemanes antes de tomar el poder, sistemáticamente procuraron engañar a propósito de sus actos terroristas. No hay duda de que los actuales atentados en Austria obedecen a un plan preestablecido. La propaganda fascista ha alcanzado ya un límite tal, que sus partidarios exigen «actos». Contrariamente a lo que afirma Dollfuss, se constata que su poder está ya muy minado por los fascistas. Lo prueban las listas de funcionarios contra los que ha tenido que tomar medidas. Donde hay humo hay fuego.

Las medidas de excepción promulgadas por el Gobierno Dollfuss se dirigen todavía de una manera más intensa que contra los «nazis» contra la clase trabajadora, y especialmente contra la socialdemocracia. El partido comunista austríaco, aunque puesto fuera de la ley, no posee, realmente, influencia alguna en las masas obreras. Puede afirmarse plenamente que la clase trabajadora austríaca tiene la suerte de estar políticamente unida.

Pero la acción del canciller Dollfuss es muy diferente según se trate del movimiento «nazi» o de la socialdemocracia. Los «nazis» contestan a cada golpe que reciben con otro golpe más fuerte. En cambio, la clase obrera austríaca bajo la dirección de Renner, Seitz, Otto Bauer, etc., aparece completamente paralizada. Ha desaparecido del campo de batalla. Da la impresión de que ha dejado de existir. La socialdemocracia austríaca no puede esgrimir el argumento de

que no puede actuar porque la clase trabajadora está dividida. Austria es el ejemplo más contundente, el ejemplo clásico, de la impotencia de la clase trabajadora en la lucha contra el fascismo a causa del reformismo. Ese reformismo allí ha sido pintado de «izquierdas». Se viste de un ropaje radical. Pero siempre encuentra razones para no hacer nada. El «austro-marxismo» de Otto Bauer y compañía agota precisamente la rebufo de tales razones. En ninguna parte el arsenal de las razones «marxistas» para no hacer nada está tan cargado como en Austria. Una de las más antiguas y corrientes razones es la de la pequeña Austria que, rodeada por grandes y pequeños Estados, sería aplastada en el caso de que la clase trabajadora se irguiera. La socialdemocracia austríaca ha demorralizado desde hace largos años con esa argumentación a la clase trabajadora.

Lo deleznable de esas razones se ve hoy claramente a la luz de los acontecimientos. Para los «nazis», Austria no es más grande que para la socialdemocracia. Francia e Italia se oponen con todas sus fuerzas a la «Anschluss» (la anexión a Alemania) que los «nazis» consideran como una cuestión primordial. Y esto, sin embargo, no impide a los «nazis» extender y propagar sin descanso su movimiento por todo el país. El gobierno Dollfuss se apoya en su oposición contra el movimiento «nazi» ante todo en la ayuda internacional que le prestan Francia, Italia e Inglaterra, en determinado sentido.

Pero es de prever que no será posible sostener largo tiempo a los social-cristianos. En el interior del país los social-cristianos pierden terreno precisamente a causa de la táctica que se ven forzados a emplear frente a los «nazis». Intentan vencer al fascismo siguiendo el ejemplo de Bruning, Papen y Schleicher, lo que significa tanto como una capitulación progresiva, haciendo cada vez nuevas concesiones a las «ideas» fascistas. En esa disputa los fascistas tienen las mayores probabilidades a su fa-

Suscripción pro 50,000 pesetas por LA BATALLA diario

- Suma anterior 15.739'05 ptas.
- Liguerrí de Cincas: J. Camp, 0'60; Ramón Lafuerza, 0'60; Manuel Garcés, 0'60. Total, 1'80 ptas.
 - Villanueva y Geltrú: 1583 S. Isern, 2; Delfín Costa, 2; Andrés Casanyes, 1; Tomás Cases, 0'30; un desplazado, 0'60; un soldado desconocido, 0'30; Krensky, 0'30; Kornilov, 0'20; Campalans, 0'20; un pionero, 0'10; Conchita de la Rambla nueva, 0'25; Milésier Hekatos, 0'25; Alonso de Ercilla, 0'25; Tumsipampa Ayllu, 0'25; Schura, 0'25; Huiracocha, 0'20. Total, 8'45 ptas.
 - 1573 A. Martí, 1; un simpatizante, 0'50; X. X. X., 0'50; un simpatizante, 0'10. Total, 2'10 ptas.
 - 1577 D. Nicolás, 2; M. Berna, 6. Total, 8 ptas.
 - 2278 Isidro Comes, 0'50; Juan Cano, 0'15; Paulino Aragónés, 0'10; Aquilino Hernández, 0'25; J. A. Herna, 0'25; Eusebio Gomariz, 0'25; Francisca Hernán, 0'25; Ramón Juan, 0'50; Domingo Faro, 0'75. Total, 3 ptas.
 - 1565 Un simpatizante, 1; A. Ortuaga, 2'50; V. Ballesteros, 2'50; X. X., 1. Total, 7 ptas.
 - 1563 José Cañellas, 4; un simpatizante, 0'50; J. Alta, 0'50; José Cañellas, 1; Florencio Sancho, 0'50. Total 6'50 ptas.
 - 2293 Antonio Hernández, 0'50; José Figarola, 1; Juan Rovirosa, 0'50; Joaquín Ortiz, 0'50; Francisco Roselló, 1; Salvador Montserrat, 0'50; X. X., 2; Melitón Fontanet, 1; Vicente García, 0'50; S. Solé, 0'50; Bonifacio Barela, 0'50; Durán Piqué, 1; Eduardo Figarola, 0'50; J. Vidal, 7. Total, 17 ptas.
 - 1585 Manuel Figueras, 0'50; un simpatizante, 0'50; Francisco Rosés, 1; Manolo Ruiz, 1; Daniel

vor. El supuesto de que los «nazis» no pueden tomar el poder en Austria a causa de la oposición de Francia y Alemania tiene una base muy quebradiza. Como han hecho en Dantzig, repetirán en Austria, retrasando la «Anschluss», si toman el poder. Les bastará mientras tanto, tener el poder en las manos y dirigir el «Gleichschaltung» (poner al paso) entre Austria y Alemania. Una dictadura «nazi» en Austria que de momento renunciara prácticamente a la «Anschluss», nada tiene que temer ni de Francia ni de Italia. Francia e Italia están contra la dictadura fascista en Austria solamente porque un tal régimen podría zaherir los intereses imperialistas de ambos países. Italia es fascista, y la «democracia» no ha impedido a Francia hacer causa común con el fascismo en Polonia y Yugoslavia.

Seguramente que una dictadura proletaria en Austria—la única alternativa verdadera contra la dictadura

fascista—hubiera determinado la oposición de las grandes potencias capitalistas. Pero, en cambio, hubiese dado un impulso formidable a la lucha revolucionaria de la clase trabajadora.

En una palabra: para la clase trabajadora austríaca el problema no consiste en mantener a la burguesía en el poder. El ensayo de la democracia burguesa ha sido apurado hasta lo último por la clase obrera austríaca. El único camino que hay es el siguiente: o capitular sin combate ante el fascismo, o emprender la lucha por la dictadura proletaria. Incluso en el caso de una derrota, la acción realizada garantiza un aceleramiento de un favorable resurgir gracias a la conservación entre los trabajadores de la moral de la lucha. La resignación, entregándose sin librar batalla, como mansos corderos en todos los casos la mayor de las calamidades, la catástrofe máxima.

- Andulla, 2; Amadeo Hambrich, 1; Salvador Munié, 1; José Sancho, 1; Pedro Massana, 1; Sebastián Tey, 0'50; Francisco Roset, 1; Alfredo Batlle, 2; un simpatizante, 0'50; Juan Massana, 0'20; M. Montañés, 2. Total, 15'20 ptas.
- 1554 Mariano Tomás, 10; Modesto Carrera, 0'50. Total, 10'50 ptas.
- 1580 Mario Bruno, 5; X. X., 0'45; un simpatizante de la F. A. I., 0'25; Casimiro Fosacha, 0'65; José Candela, 1; Salvador Civit, 0'50; Claudio Solichero, 0'50; P. Salvado, 0'50; un treintista, 0'55; Felipe Costa, 2. Total, 11'40 pesetas.
- 1571 Tustusaus, 0'50; uno de Reus, 0'50; un federal, 1; Tort, 2; P. A., 1; un cazador, 1. Total, 6 pesetas.
- 1570 Joaquín Brotau, 0'50; Ernesto Latent, 0'50; Manuel Salsedo, 0'50; Vicente Posa, 0'50; José J. Mestres, 6. Total, 8 ptas.
- 1567 Julio Sánchez, 0'50; Antonio Hernández, 0'50; un campesino, 0'50; Miguel Vidal, 0'50; Idelfonso García, 0'50; un simpatizante, 0'25; un agricultor, 0'25; X. X., 0'15; Juan Pérez, 0'50; Jaime de la Torre, 0'50; Antonio Guitart, 0'25; Rafael Pipaz, 0'35; Bernardo Xinxola, 0'25; un maestro armero, 0'25; uno de la cofradía, 0'30; Domingo Pedrol, 2. Total, 7'55 ptas.

Total: 15.967— pesetas.

NOTA.—La hoja núm. 486 del distrito IV, que fué publicada en LA BATALLA del día 6 de abril, son 25 pesetas en lugar de 15 que se pusieron por error.

Habiendo acordado el Congreso de la F. C. J. dar definitivamente por terminada la suscripción en favor del diario, la Comisión Central insiste cerca de los camaradas que no han hecho todavía la liquidación de las hojas que les fueron confiadas o que no las hayan devuelto, que se apresuren a hacerlo. Hay que lanzar el diario lo más pronto posible y precisa liquidar antes la suscripción.

Se recuerda que va a procederse al sorteo del magnífico busto de Lenin en mármol y alabastro, obra del escultor Figueras. Se han hecho cuatro mil números a 25 céntimos cada uno. El beneficio irá destinado al diario.

El grupo simpatizante con que el B. O. C. cuenta en Nueva York ha enviado para la suscripción pro diario un cheque de pesetas 331'75.

Nuestro movimiento, como pueden ver los camaradas, no cuenta solamente con simpatizantes en la Península.

Agradecemos grandemente a los amigos de Nueva York el envío que han hecho.